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PLAQUE PLANE EN INCIDENCE.

On étudie la couche limite laminaire des deux côtés d’une plaque plane en incidence i représentée en Annexe. La vitesse au point M est notée 
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 et la pression est
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. La distance OM est notée d, la longueur de la plaque L et sa largeur b avec d = L = b = 1 m. L’épaisseur e de la plaque est petite et n’influence pas les calculs. Le fluide qui circule est de l’air dans les conditions standard : 
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1) La vitesse à l’extérieur de la couche limite est de la forme
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 côté face inférieure et 
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 côté face supérieure. Donner les expressions de m1 et m2 en fonction de i ainsi que les expressions littérales de 
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2) Sachant que 
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, quelle est la condition sur 
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 pour que les couches limite restent laminaires sur toute la longueur de la plaque ? 

3) Justifier pourquoi dans la méthode de Walz-Thwaites il est plus judicieux d’utiliser 
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pour la face supérieure tout en conservant 
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pour la face inférieure.
4) Calculer littéralement K sur la face supérieure. Après avoir constaté que le résultat ne dépend que de m2, en déduire l’angle d’incidence limite 
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au-delà duquel l’écoulement se décolle de la face supérieure.
5) On utilise dans la suite 
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, en déduire le module de l’effort tangentiel total 
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dû aux frottements s’exerçant sur la plaque à incidence nulle, i = 0.
6) On appelle 
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 la pression en O, on note 
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les pressions sur les faces inférieure et supérieure et S = Lb la surface de la plaque. Après avoir calculé 
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 montrer que l’on trouve alors pour l’effort normal :
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7) A partir de quelle incidence i trouve-t-on que
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8) En déduire le 
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 et le 
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, respectivement coefficients de traînée et de portance de la plaque, dans les axes X,Z avec X aligné sur la vitesse en M. Compléter le tableau de l’annexe et tracer la courbe 
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 appelée polaire du profil pour 
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